
   
ATA Nº 036    33º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS, 

REUNIRAM-SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA 

DO ANO DE 2018. INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO. APÓS, 

OCORREU A LEITURA DA ATA DE Nº 035/2018 QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NAS 

CORRESPONDÊNCIAS, DESTACOU-SE DPM DA EDUCAÇÃO E ENCONTRO NACIONAL DE VEREADORES. 

HOUVE ESPAÇO DO ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, MAS NÃO FOI USADO, TENDO EM VISTA A 

AUSÊNCIA DO VEREADOR LINDOMAR MARTINS POR MOTIVOS DE SAÚDE. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES 

DE BANCADA, O VEREADOR DO PDT LEONARDO ABREU INICIA PARABENIZANDO TODOS OS 

PROFESSORES PELA PASSAGEM DO SEU DIA. COMENTA DAS ESTRADAS DO ARVOREDO QUE FAZ DOIS 

ANOS QUE ESTÃO COBRANDO PARA QUE SEJAM ARRUMADAS, E AGORA OS PRÓPRIOS AGRICULTORES 

ESTÃO INDO ARRUMAR, DIZ QUE É PAGO IMPOSTOS PELO MENOS UMA ESTRADA BOA AS PESSOAS 

TEM O DIREITO DE TER. O VEREADOR DO PT VELTON VICENTE HAHN, PARABENIZA TODOS OS 

PROFESSORES DO MUNICÍPIO PELO SEU DIA. INFORMA QUE A EMERGÊNCIA DO HOSPITAL SÃO 

VICENTE FOI FECHADA FICANDO SOMENTE PARA URGÊNCIAS E EMERGÊNCIAS, E AS CONSULTAS 

FORAM TRANSFERIDAS PARA OS CAIS, DIZ QUE É PREOCUPANTE A SITUAÇÃO DA SAÚDE NO NOSSO 

PAÍS. FALA QUE TEMOS DOIS CANDIDATOS A PRESIDÊNCIA, E PEDE QUE AS PESSOAS AVALIEM 

BEM A TRAJETÓRIA DE CADA CANDIDATO, O HADDAD OQUE VEIO FAZENDO NO MINISTÉRIO DA 

EDUCAÇÃO, E O BOLSONARO OQUE APROVOU NA CAMARA DE DEPUTADOS. DIZ QUE É PREOCUPANTE 

AS COLOCAÇÕES DO BOLSONARO EM QUERER FAZER NOSSO PAÍS VOLTAR NO TEMPO, E SABEMOS QUE 

ISSO VAI ACARRETAR NA PERDA DE DIREITOS. COMENTA DOS FAKE NEWS, SOBRE O KIT GAY, E 

A QUESTÃO DO CRISTIANISMO QUE A MANUELA FOI ATACADA, QUE É PRA CONFUNDI A CABEÇA DO 

ELEITOR, O TSE JÁ RETIROU POR QUE SÃO NOTICIAS FALSAS. O VEREADOR DO PTB RUDIMAR 

BANALETTI, DEIXA OS PÊSAMES A FAMÍLIA FLORÊNCIO PELA PERDA DA DONA IRONDA, PARABENIZA 

OS PROFESSORES PELO SEU DIA. COMENTA QUE O POVO ESTÁ SE MANIFESTANDO, POIS SE VÊ QUE 

O GOVERNO DILMA E TEMER BAIXOU MUITO A MÉDIA DO BRASIL. TEMOS DOIS CANDIDATOS A 

PRESIDÊNCIA PEDE QUE AS PESSOAS ANALISEM VEJAM OS DEBATES PARA ESCOLHER BEM EM QUEM 

VOTAR. NA ORDEM DO DIA, CONSTA INICIALMENTE, INDICAÇÃO 016/2018. NA DISCUSSÃO O 

VEREADOR EDUARDO SERETA DIZ QUE ESSA INDICAÇÃO VEM BENEFICIAR AS PESSOAS, POIS SABE-

SE QUE NA SITUAÇÃO DE UM IDOSO QUE TEM BAIXA RENDA E SÓ UM IMÓVEL, O MUNICÍPIO 

COLOCANDO NA JUSTIÇA NUNCA VAI TE LEGALIDADE PARA TIRAR ESSE BEM E SERIA ATÉ INJUSTO, 

MAS VAI CHEGAR A HORA DE TER QUE TOMAR ALGUMA ATITUDE, POIS JÁ EXISTE VÁRIOS 

APONTAMENTOS DO TRIBUNAL DE CONTAS, ESPERA QUE A ADMINISTRAÇÃO LEVE A SÉRIO ESSA 

INDICAÇÃO, E NÃO ACONTEÇA COMO NA SITUAÇÃO DOS QUEBRA-MOLAS QUE  ATÉ HOJE NÃO 

OCORREU. A INDICAÇÃO 016/2018 É APROVADA POR UNANIMIDADE. POR FIM, CONSTA O 

REQUERIMENTO 001/2018 QUE FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. NA PAUTA, CONSTA, EM SEGUNDA 

PAUTA O PROJETO DE LEI Nº 024/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR EDUARDO SERETA DEFENDE 

QUE O MUNICÍPIO CRIE UMA ISENÇÃO DA INSPEÇÃO VETERINÁRIA, NÃO SIMPLESMENTE PARA AS 

EMPRESAS QUE JÁ UTILIZAVAM MAIS TAMBÉM PARA AS NOVAS. EM SEGUIDA, CONSTA O PROJETO 

DE LEI 022/2018 EM REGIME DE URGÊNCIA. NA DISCUSSÃO DA URGÊNCIA O VEREADOR RUDIMAR 

BANALETTI, DIZ QUE O MUNICÍPIO ESTÁ LICITANDO COMO DOAÇÃO A ÁREA INDUSTRIAL, É CONTRA 

O REGIME DE URGÊNCIA, POIS ACREDITA QUE TEM QUE SER BEM ANALISADO ESSE PROJETO, E 

TRATA DE UMA ÁREA QUE É NOSSO PATRIMÔNIO DO MUNICÍPIO. O VEREADOR EDUARDO SERETA, 

DEFENDE A URGÊNCIA DO PROJETO PELA DEMANDA QUE TEMOS NO MUNICÍPIO PARA A CRIAÇÃO DE 

EMPREGO E RENDA, E ESSE TERRENO QUE VAI SER LICITADO PARA EMPRESAS INTERESSADAS, É 

ORIUNDO DAQUELE OUTRO PROJETO QUE ERA ÁREA VERDE, QUE FAZ UNS SESSENTA DIAS QUE 

APROVARAM NA CASA, TORNANDO ELE UM TERRENO VIÁVEL PARA SER USADO PARA ALGUMA EMPRESA 

SE INSTALAR, E ELE NÃO TEM NADA MAIS DO QUE UM PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO AOS VEREADORES 

PARA ADMINISTRAÇÃO PODER LICITAR. O PEDIDO DE URGÊNCIA DO PROJETO DE LEI 022/2018 É 



   
APROVADO, SETE VOTOS FAVORÁVEIS, E UM CONTRÁRIO DO VEREADOR RUDIMAR BANALLETI. NA 

DISCUSSÃO DO PROJETO O VEREADOR RUDIMAR DIZ QUE GOSTARIA QUE COMO VEREADORES 

ANALISASSEM BEM ESSE PROJETO, POIS NÃO CONSTA VALORES, E TEM VARIAS PESSOAS QUE 

ESTÃO NA ÁREA INDUSTRIAL, E ESSE PROJETO NÃO DA EXPLICAÇÃO DE TODOS OS TERRENOS SÓ 

DE UM, FALA QUE DEVERIA SER FEITO A LICITAÇÃO DE TODOS JUNTOS, E TINHA QUE TER UM 

CRITÉRIO POR QUE DAQUI A POUCO VIRA MORADIA. PEDE AO PREFEITO QUE MANDE ANTES AOS 

VEREADORES QUANDO TIVER LICITAÇÕES. O VEREADOR VELTON HAHN DIZ QUE NESSE MOMENTO 

OQUE O PROJETO TRATA SÃO DOIS PONTOS SÓ, O PRIMEIRO QUE É NO ARTIGO QUATRO, ONDE 

INSTITUI A COMISSÃO DE ANALISES COMPOSTAS POR TRÊS MEMBROS DISTRIBUÍDOS NA SECRETARIA 

DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO; NA SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTOS E NAS 

FINANÇAS, E O SEGUNDO QUE É NO ARTIGO ONZE, QUE VAI DESAFETA COM FINALIDADE PÚBLICA, 

MAS NÃO É PARA VENDER É SOMENTE PARA USO DE INTERESSES PÚBLICOS COM UM TEMPO 

ESTIPULADO. O VEREADOR EDUARDO SERETA DIZ QUE O VEREADOR RUDIMAR SE EQUIVOCOU, POIS 

NO PROJETO NÃO FALA EM VENDA E SIM EM CONSEÇÃO DE USO ACREDITA QUE O EXECUTIVO 

ACERTOU EM FAZER A LICITAÇÃO PARA PODER ENTRAR PARA A CONCORRÊNCIA TORNANDO MAIS 

DEMOCRÁTICO. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS, O VEREADOR PAULO CÉZAR FALA QUE FEZ O PEDIDO 

DE PROVIDENCIA, PARA QUE O EXECUTIVO CONSTRUA UMA TELHADO PARA ABRIGAR AS MAQUINAS 

DO MUNICÍPIO JUNTO AO PARQUE EXISTENTE, COM OBJETIVO DE MELHORAR A CONSERVAÇÃO DAS 

MESMAS EM DIAS DE CHUVA, POIS NO GALPÃO NÃO TEM ESPAÇO SUFICIENTE E HOJE TEMOS UMA 

FROTA MAIOR DE MAQUINAS NOVAS. PARABENIZA O DEPUTADO MARCON PELA VOTAÇÃO MERECIDA 

NO MUNÍCIPIO, ONDE ELE FOI CAMPEÃO EM MANDAR EMENDAS, O SENADOR PAIM QUE SEMPRE 

DEFENDE OS DIREITOS DOS TRABALHADORES. PARABENIZA A SECRETARIA DA AGRICULTURA PELO 

TRABALHO QUE ESTÁ SENDO REALIZADO NO INTERIOR. PARABENIZA TODOS ENVOLVIDOS NA FESTA 

DA CRIANÇA, E TODOS OS PROFESSORES PELO SEU DIA. DEIXA OS SENTIMENTOS AO BETO PELA 

PERDA DA MÃE. A VEREADORA DANIELA DEIXA OS PÊSAMES A FAMÍLIA FLORÊNCIO PELA PERDA 

DA DONA IRONDA. DEIXA UM ABRAÇO A TODOS OS PROFESSORES QUE ESTÃO SEMPRE DISPOSTOS A 

PASSAR SEUS CONHECIMENTOS. PARABENIZA O PACOTE QUE É O GRANDE ORGANIZADOR DA FESTA 

DA CRIANÇA E QUE DESDE DE DOIS MIL E TREZE CONTA COM APOIO DA ADMINISTRAÇÃO, INFORMA 

QUE FORAM SERVIDOS MAIS DE NOVECENTOS ALMOÇOS, E MAIS DE QUATROCENTAS CRIANÇAS DE 

ZERO A DOZE ANOS GANHARAM PRESENTES. COMENTA QUE SUA BANCADA DO PT JUNTAMENTE COM A 

DO PCdoB, VAI FAZER UMA INDICAÇÃO REFERENTE A VEZ QUE PEDIRAM QUE FOSSE ESTENDIDO O 

PRAZO DE RENEGOCIAÇÃO DA DIVIDA ATÉ O FINAL DO ANO. AGRADECE AOS VOTOS QUE AJUDARAM 

A ELEGER OS CANDIDATOS DO SEU PARTIDO DEPUTADO MARCON E O SENADOR PAIM. PARA O 

SEGUNDO TURNO PEDE AS PESSOAS QUE FAÇAM SUAS AVALIAÇÕES E DEPOSITEM SEU VOTOS NÃO 

BASEADA NO ÓDIO, POIS ESSAS ELEIÇÕES QUE DITAM O RUMO DO NOSSO FUTURO, E COMO 

VEREADORA SE SENTE AMEAÇADA SABENDO QUE TEM UM CANDIDATO QUE DEFENDE A DITADURA. O 

VEREADOR EDUARDO SERETA DIZ QUE EM BREVE IRÁ MELHORAR A TRANSMISSÃO DA SESSÃO, POIS 

VAI SER INSTALADO A FIBRA ÓTICA, DEIXA OS PÊSAMES A FAMÍLIA FLORÊNCIO PELA PERDA DA 

DONA IRONDA. PARABENIZA OS PROFESSORES PELO SEU DIA, E DIZ QUE ELES SÃO IMPORTANTES 

PARA QUE A SOCIEDADE NO FUTURO SE MANTENHA DEMOCRATICAMENTE, POIS É NA ESCOLA QUE 

OS PROFESSORES ENSINAM A HISTORIA DO NOSSO PAÍS, E É COM O PASSADO QUE A GENTE 

APRENDE PARA O FUTURO. LAMENTA QUE TEM UM CANDIDATO A PRESIDÊNCIA DIZENDO QUE VAI 

MANTER O CONGELAMENTO DOS GASTOS COM A EDUCAÇÃO, E QUE O ENSINO PÚBLICO FUNDAMENTAL 

PODE SER FEITO A DISTANCIA. COMENTA QUE A QUESTÃO DO SÃO VICENTE VAI NOS PREJUDICAR, 

ISSO É FALTA DE REPASSES E AINDA TEM PESSOAS QUE DIZEM QUE O GRINGO ESTÁ CERTO, 

ACREDITA QUE OQUE É CERTO É UM GOVERNADOR DEFENDER A BANDEIRA DA SAÚDE, EDUCAÇÃO E 

INFRAESTRUTURA. FALA QUE TIVEMOS A FESTA EM COMEMORAÇÃO A CRIANÇA E A NOSSA SENHORA,  

ACREDITA QUE COMO PAIS DESSAS CRIANÇAS TEMOS QUE OLHAR PARA O FUTURO DELAS QUE TENHAM 

OPORTUNIDADE DE CRESCEREM LIVRES VIVEREM EM UMA DEMOCRACIA, TENDO DIREITO DE 

ESCOLHAS, NÃO  TENDO A POSSIBILIDADE DE VIVER NUMA DITADURA, COMO ESSA QUESTÃO DO 

BOLSONARO QUE TEM MUITAS PESSOAS QUE DEFENDEM, SÓ ESPERA QUE NO FUTURO AS MESMAS 



   
TENHAM A CAPACIDADE DE ADMITIR SE NÃO DER CERTO QUE ERRARAM, NÃO FAÇAM QUE NEM 

ACONTECEU NO GOLPE, ESTAVAM SENDO AVISADOS E AINDA DEFENDERAM, E SÓ PIOROU A SITUAÇÃO 

DO NOSSO PAÍS. O BRASIL SÓ VAI VIRAR VENEZUELA SE O BOLSONARO ASSUMIR, POR QUE O PT 

ADMINISTROU TREZE ANOS E O LULA TIROU O PAÍS DO MAPA DA FOME, A CORRUPÇÃO VEIO LA 

ATRÁS COM O PARTIDO DA DIREITA DESDE O FERNANDO HENRIQUE, E DEIXA CLARO QUE SEMPRE 

VAI DEFENDER A DEMOCRACIA. O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI ACREDITA QUE A QUESTÃO DO 

SÃO VICENTE VAI MELHORAR PARA NÓS QUE TEMOS BASTANTE URGÊNCIAS E EMERGÊNCIAS VAMOS 

SER MAIS BEM ATENDIDOS. DIZ QUE NO ESTADO OS INVESTIMENTOS NA SAÚDE ESTÃO CAINDO, 

QUANTOS HOSPITAIS FECHARAM E QUANTOS TEMOS PRESOS POR ROUBO E NINGUÉM DEVOLVE NADA, 

POR ISSO QUE O POVO ESTÁ REVOLTADO, INFORMA QUE O BOLSONARO ELEGEU BASTANTE 

CANDIDATOS, DIZ QUE AS PESSOAS TEM QUE ANALISAR BEM EM QUEM VOTAR E CONFIAR QUE O 

NOSSO BRASIL ANDE PARA FRENTE. FALA QUE AS OBRAS DAS ESTRADAS NÃO ANDAM NO NOSSO 

MUNICÍPIO, TEM MAQUINAS PARADAS QUE FALTAM MANUTENÇÕES. DIZ QUE ESTÁ INDO A BRASÍLIA, 

POIS TROUXERAM UM RECURSO PARA REGULAÇÃO DAS ESTRADAS, MAS QUEREM COLOCAR NA REGIÃO 

DA SAGRISA E NO BUGRE MORTO QUE FOI FEITO SÓ UM PEDAÇO, NO ARVOREDO NÃO DA PARA 

PASSAR EM DIAS DE CHUVA, E NA ÁREA UM OS BUEIROS ESTÃO ENTUPIDOS, FALA TEMOS QUE 

TOMAR UMA PROVIDENCIA POR QUE AS ESTRADAS DO MUNICÍPIO ESTÃO DETONADAS. PARABENIZA 

A INICIATIVA DE FAZEREM A FESTA DA CRIANÇA COMENTA QUE AJUDOU E COLABOROU COM O 

EVENTO. PEDE AO PODER PUBLICO QUE RESOLVA O PROBLEMA DO POÇO NO GINÁSIO QUE TEM 

CANOS ESTOURADOS E VAZA AGUA E QUEM TEM QUE COBRAR CONCERTO DOS QUE FIZERAM É O 

MUNICÍPIO E NÃO A CAIXA. O PRESIDENTE ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA A 

PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA VINTE E DOIS DE OUTUBRO DO ANO CORRENTE ÀS 

DEZESSETE HORAS. PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E ACHADA 

CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 

 


